

“我们既要坚持好、巩固好经过长期实践检验的我国国家制度和治理体系，又要完善好、发展好我国国家制度和治理体系，不断把我国制度优势更好转化为国家治理效能。”2019年10月31日，习近平总书记在党的十九届四中全会第二次全体会议上指出。

国之兴衰系于制，民之安乐皆由治。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央作出一系列重大部署，完善共建共治共享的社会治理制度，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体，努力促进人的全面发展和社会全面进步。

实践证明：始终代表最广大人民根本利益，保证人民当家作主，体现人民共同意志，维护人民合法权益，是我国国家制度和治理体系的本质属性，也是我国国家制度和治理体系有效运行、充满活力的根本所在。

把党的全面领导贯穿到基层治理全过程

2022年国庆假期的第一天，湖北省武汉市东湖新城社区照例又热闹了起来。

远处，裙袖纷飞，居民随着音乐欢快起舞；近处，欢声笑语，孩子们在社区广场嬉戏玩耍。小区的居民三五成群，或闲谈散步，或锻炼身体，脸上洋溢着幸福的笑容。（下转第二版）

陕西省总工会以“多干党委想干的事，多帮政府干好正在干的事，多解决职工群众关心的事、操心的事、揪心的事”为工作路径，坚持各项工作“往职工中走、往心里做、往实处落”，在围绕中心、服务大局中创新作为，力争当好群团组织排头兵，陕西工会多项工作走在了全国前列——

履职尽责 团结动员广大职工 奋力谱写陕西高质量发展新篇章

贡献智慧力量 体现价值担当 创新发展中的陕西工会

9月16日，西安市枣园西路“的士广场”，几十名巡游网约车驾驶员来到这里，代表全市9375名同行，参加西安市巡游网约车驾驶员集中加入工会仪式。他们身着白衬衫配藏青裤，或西服正装，庄重地从省总工会、西安市总工会领导手中接过会员证、互助保险和入会爱心大礼包。

“我们的工作总是不分昼夜，经常风里来雨里去，冒着酷暑严寒，穿梭在大街小巷，现在加入了工会组织，找到了‘娘家人’，突然觉得有归属了，心里真是很高兴。”曹操出行网约车驾驶员张楠楠说。

这是陕西各级工会为职工说话、替职工办事的一个缩影。多年来，省总工会把“当好群团组织排头兵，力争陕西工会多项工作走在全国前列”作为持续奋斗目标，在围绕中心、服务大局中履职尽责、创新作为，积极主动、扎实工作，当好党的好助手、政府的好帮手、职工的贴心人，以优质的服务

树立工会好形象，干出了工会人的精气神，不断满足广大职工群众对美好生活的向往，把桥梁纽带建得更牢固，各项工作取得积极成效，以实干实绩团结动员全省广大职工奋力谱写陕西高质量发展新篇章。

往职工中走

“拜一名工人师傅、交一位工人朋友、学一项实际操作、写一篇心得体会、刊发一条新闻报道、征集一条意见建议。”这是陕西省总工会去年3月培养新进机关干部的一项创举。两年来，共有4批40名干部深入企业车间见习，深感“当一个月工人，一生受益”。

根据全国总工会部署，省总工会于去年5月11日率先在全国启动工会领导干部赴基层蹲点工作，省市县三级工会241个工作组、724名干部下沉到街道（镇乡）、园区、企业蹲点，实现了对全省市、县、区的全覆盖。今年省总工会选派9名干部，分赴渭南、延安、汉中蹲点，在3个月的时间内，省总工会3个蹲点组协助所在市县总工会新建工会组织119个、发展会员6303名，示范带动各县市总工会新建工会组织365个、发展会员4.58万名。（下转第二版）



10月13日6时53分，我国在太原卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭，成功将5米S-SAR01星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。新华社发（许春雷 摄）

十年来我国市场主体数量 年平均增幅达12%

新华社北京10月13日电（记者 赵文君）据市场监管总局统计，十年来，我国市场主体数量年平均增幅达12%；民营企业数量翻了两番，在企业总量中的占比超过九成；外商投资企业数量增幅超过50%。

这是记者13日从市场监管总局获悉的。2020年以来，通过千方百计为市场主体纾困解难，保市场主体取得明显成效，经济展现更大韧性。持续增长的个体工商户为稳增长稳就业提供重要支撑。2022年1至8月，全国新设个体工商户1359.1万户，保持同比6%的增长。同时，个体工商户也是百姓生活最直接的服务业者。截至2022年8月底，登记在册个体工商户第三产业占比近9成。微商电商、网络直播等“新经济”降低了创业就业成本，带动了多样化的自主就业、分时就业，更好地发挥了个体技能优势，成为个体经营者融入经济网络的功能节点。

市场监管总局登记注册局有关负责人介绍，伴随市场主体总量的持续增长，结构和质量的同步优化升级，成为我国市场主体发展的显著趋势之一。“四新”经济企业增速高于同期企业总体增长水平，成为市场经济的新增长点。

省国防工会“光影文字·述说十年”活动上线

本报讯（贵莹）近日，省国防工会通过“陕西国防工会”微信公众号平台开展了“光影文字·述说十年”微作品征集活动，于10月13日正式上线。

本次活动旨在喜迎党的二十大，展现党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，特别是广大干部职工在工作生活中的发展变化。号召广大职工以十年历史见证者和书写者的身份，对自己人生历程进行回顾，用照片和文字展示本人及家庭、单位等十年的变化。为鼓励更多职工参与，活动还专门设计了展现国防工会所覆盖的航空、航天、兵器、船舶、核工业、邮政、电子、通信八大行业特色的文创纪念品。

守护秦岭绿色 建设多彩田园



这是宁陕县城关镇渔湾村建设的田园综合体项目一景（10月10日报）。

近年来，地处秦岭南麓腹地的宁陕县统筹推进生态环境保护、绿色产业发展和乡村振兴建设，取得良好综合成效。该县的观光旅游业、田园综合体建设、绿色农产品种养及加工等项目和产业蓬勃发展，使群众在生态保护中实现增收。邵瑞 摄

为满足不同地区、多部门、数据共享、部门协同、利益平衡的难度更大。但是，经过两年实践，

近日，国务院办公厅印发《关于扩大政务服务“跨省通办”范围进一步提升服务效能的意见》，为“跨省通办”提速加码。《意见》推出的部分事项直接来源于社会公开征集，企业、群众办事获得更便利，对于增强市场主体信心具有积极意义。

“跨省通办”解决群众急难愁盼。改革措施背后，是人口的加速流动。我国跨区域投资经营的企业、跨省流动人口数量庞大，他们受限于经营地点与注册地点分离、经常居住地和常住户口登记地不一致等原因，办事经常需要多地奔走，成本很高。

为满足跨省办事需求，2020年9月，国务院办公厅印发《关于加快推进政务服务“跨省通办”的指导意见》，列出了群众和市场主体高频刚需的140项业务。时隔两年，国务院办公厅下达“跨省通办”新任务，并将任务截止时间划定在2022年底和2023年底。紧锣密鼓、无缝衔接，说明深化“放管服”改革的脚步不会停歇，也说明政务服务“跨省通办”还有潜力可挖。

跟多证合一、证照分离等改革举措相比，“跨省通办”涉及多地区、多部门，数据共享、部门协同、利益平衡的难度更大。但是，经过两年实践，

推动跨省通办更快更便捷

各地已经摸索出了不少经验，数据化、信息化的基础也逐步完善，为推动“跨省通办”覆盖更多省份、更快更方便打下了基础。

当前，我国正处于经济恢复的关键节点。稳定市场预期、增强市场主体信心，不仅需要调动市场主体和社会资本积极性，还需要将政府自身的改革创新与完善宏观调控政策有机结合。近期国务院密集部署加快推动“一件事一次办”“跨省通办”等“放管服”改革措施，持续释放出深化改革、用政府工作效率换取企业发展效益的信号。

长远看，深化“放管服”改革意义更加深远。目前，我国营商环境全球排名已升至第31位，进步显著，但这个排名与我国世界第二大经济体的地位不能完全匹配。推动政务服务从政府部门供给导向向企业和群众需求导向转变，以一流的营商环境吸引更多投资，有利于加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。（金观平）

工报时评



二十大代表风采

张新停：以高精度成就军工装备制造新高度

从“陕西首席技师”到“全国技术能手”，从“三秦工匠”到“大国工匠”，从省市劳模到全国劳模，如今他又多了一个身份——党的二十大代表。

1992年，张新停从技校毕业两个月后进入父亲所在的兵器厂从事钳工工作。30年的钳工生涯，他用质朴、严谨和坚守，在自己钟爱的事业上钻研、打拚、精益求精，逐渐达到了“神乎其技”的水准，但他明白，自己脚下的路其实充满了汗水。

张新停所在的西北工业集团有限公司工具制造二分厂主要研制和生产多种型号的弹药，这些弹药要想完美地达到设计要求，从各个零部件到总装完成，都需要使用特殊的测量工具来保证它们的精密程度。张新停的任务就是制造用来检测弹药生产各个零部件精度的高精度量具。

钳工是机械制造中最古老的金属加工工种，也是军工厂不可或缺的技术工种。在张新停的世界里，要为弹药“立规矩”把关，计量单位只有千分之一毫米，这样的精度甚至连数控车床都无法达到。

张新停带领的小组研制出非常精密的测量工具——合量规，它的作用是对每发弹药进行最后把关，能从合量规中通过的弹药，就能

适用于所有同类型的火炮。某全形卡规是一种专用量具，形状复杂，即使每个尺寸加工到公差范围内，也会出现精度不准的问题，多年来该量具都难以加工出合格品。张新停为攻克该难题，对量具的每一个尺寸和形状都专门设计了研具和辅助量规，并对每一个步骤进行细化，大胆改变加工步骤和测量方法，从而使该卡规合格率达到了100%。

正是这样不断地摸索与实践，多年来，张新停做出了近万件构思精巧、形状各异的测量工具，用来检测弹药生产过程中各个零部件的精度。近年来，他完成工装量具、模具夹具3000余项，工艺攻关项目100余项，创造价值700余万元，带领工作室团队完成300多项攻关项目，取得了55项技术创新成果，创造效益近千万。

被称为“弹药精度把关人”的张新停，将“精益”思想贯穿各项工作的始终，不断查找现场加工过程的薄弱环节，提出了多项建设性的改进意见，大大提升了产品加工效率和良品率。不止如此，他还出色完成多项重点装备保障任务，彰显了当代兵工战线上“金领工人”的风采和“把一切献给党”的无限忠诚。

“如果能带出一个好徒弟，就等于把我的工作时间延长了一倍，带出一个好团队，

就等于给企业留下了一笔宝贵财富。”张新停总是毫无保留地将知识和技术传授给年轻人。

对自己要求高，对徒弟也是同样的标准，张新停认为，不能以“合格”为目标，要尽最大努力，将工件做得比合格更好，要以零缺陷的精度，成就军工装备制造的新高度。本报记者 鲜康



上打孔技术。张新停在职工科技节上展示鹤鹑蛋